

LINIILE DE SUBVENȚIONARE PRIORITARE în domeniul asistenței sociale pentru anul 2016, respectiv unitățile de asistență socială și capitolele de cheltuieli pentru care asociațiile și fundațiile pot solicita subvenții de la bugetul de stat, pentru anul 2016, în baza prevederilor Legii nr. 34/1998 privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială

Unități de asistență socială	Încadrarea în Nomenclatorul instituțiilor de asistență socială	Categorii de cheltuieli eligibile	Nivelul mediu lunar al subvenției care poate fi acordat pentru o persoană beneficiară ¹
centre de zi care acordă unul sau mai multe dintre următoarele servicii: îngrijire personală ¹¹ și supraveghere, recuperare și terapii de recuperare, terapii ocupaționale, servicii de reconciliere a vieții de familie cu viața profesională, servicii de sprijin pentru familiile aflate în situații de dificultate ¹² .	1.4 - 1.10, 1.12; 2.3, 2.5-2.6, 2.8 și 2.10; 3.3; 4.3 - 4.4; 5.2; 6.3; 9.9	<ol style="list-style-type: none"> 1. cheltuieli cu salariile de încadrare a personalului calificat în domeniu] asistenței sociale care participă efectiv la acordarea serviciilor de asistență socială: asistent social (263501), tehnician în asistență socială (341201), lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență (341203), pedagog social 13 (341202); 2. cheltuieli cu hrana pentru persoanele asistate; 3. cheltuieli pentru încălzirea și prepararea hranei; 4. cheltuieli cu iluminatul; 5. cheltuieli pentru plata serviciilor, apă, canal, salubritate, telefon; 6. cheltuieli cu materialele didactice pentru persoanele asistate (numai pentru centrele pentru copii); 7. cheltuieli cu obiecte de inventar de mică valoare sau scurtă durată de folosire și echipament pentru persoanele asistate; 8. cheltuieli de transport pentru persoanele asistate și însoțitorii lor; 9. cheltuieli cu materiale sanitare pentru persoanele asistate; 10. cheltuieli cu materiale pentru curățenie pentru persoanele asistate; 11. cheltuieli pentru carburanții și lubrifianții necesari în funcționarea mijloacelor de transport specific activității unității de asistență socială. 	175 lei
unități de îngrijiri la domiciliu, pentru serviciile prevăzute la art.	2.9; 3.4	1. cheltuieli cu salariile de încadrare a personalului calificat în domeniul asistenței sociale care participă efectiv la acordarea serviciilor de asistență socială: asistent social	120 lei

VIZAT SPRE NESCHIMBARE
SECRETAR

<p>35 alin. (2) lit. a) și b) din Ordonanța Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 515/2003, cu modificările și completările ulterioare</p>		<p>(263501), tehnician în asistență socială (341201), lucrător social pentru persoane cu probleme de dependență (341203), îngrijitor bătrâni la domiciliu (532201), îngrijitor la domiciliu (532204);</p> <p>2. cheltuieli cu iluminatul (strict pentru spațiul destinat funcționării unității de îngrijiri);</p> <p>3. cheltuieli pentru plata serviciilor, apă, canal, salubritate, telefon;</p> <p>4. cheltuieli cu materiale pentru curățenie pentru persoanele asistate;</p> <p>5. cheltuieli pentru carburanții și lubrifianții necesari în funcționarea mijloacelor de transport specific activității unității de asistență socială.</p>	
---	--	---	--

¹O persoană nu poate beneficia simultan de serviciile acordate de două unități de asistență socială, ambele subvenționate în baza Legii nr. **34/1998** privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială, deoarece această situație ar conduce la depășirea nivelului mediu lunar al subvenției care poate fi acordat unei persoane asistate, stabilit prin Hotărârea Guvernului nr. **1.153/2001** pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. **34/1998** privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială, cu modificările și completările ulterioare. Excepție pot face numai serviciile acordate complementar (spre exemplu: centru de zi/îngrijire la domiciliu și cantina socială) și numai în situația în care în fișa tehnică a unității de asistență socială este menționat acest lucru și sunt încheiate contracte de parteneriat sau de prestare a serviciilor respective cu alți furnizori publici ori privați.

În cazul serviciilor acordate complementar, potrivit planului individualizat de acordare a serviciilor, întocmit potrivit dispozițiilor legale, cuantumumul cumulată al subvenției lunare pe persoană asistată nu poate depăși suma de 175 lei, pentru serviciile acordate în cadrul unui adăpost de noapte sau centru de zi, complementar/cumulat cu masa la cantina socială ori alte servicii de acordare a hranei, și 120 lei, pentru serviciile acordate prin unitatea de îngrijire la domiciliu complementar/cumulat cu masa la cantina socială sau alte servicii de acordare a hranei.

În funcție de planul individualizat de acordare a serviciilor, furnizorul de servicii sociale acordă, direct sau prin parteneriat cu alt furnizor de servicii sociale acreditat, și alte servicii necesare, Asociația/Fundația va verifica la admiterea persoanei beneficiare în unitatea de asistență socială și ulterior, lunar, existența unor astfel de situații.

De asemenea, persoana beneficiară are obligația de a anunța furnizorul de servicii sociale despre orice alte servicii sociale sau sprijin financiar de care beneficiază, indiferent dacă sunt acordate de furnizori publici ori privați. Cu ocazia realizării raportului privind oportunitatea acordării subvenției, asociația/fundația va transmite agenției teritoriale pentru plăți și inspecție socială un fișier în format Excel, conținând datele de identificare (nume, prenume, CNP) ale beneficiarilor în evidența unității de asistență socială, pentru care solicită acordarea subvenției.

¹¹Potrivit prevederilor Legii nr. **292/2011**, serviciile de îngrijire personală se adresează persoanelor dependente care, ca urmare a pierderii autonomiei funcționale din cauze fizice, psihice sau mintale, necesită ajutor semnificativ pentru a realiza activitățile uzuale ale vieții de zi cu zi. Situația de dependență este o consecință a bolii, traumei și dizabilității și poate fi exacerbată de absența relațiilor sociale și a resurselor economice adecvate.

¹²Nu sunt eligibile centrele de zi care acordă exclusiv servicii de recuperare și reabilitare încadrate, conform clasificării CAEN, în clasa 8690, Alte activități referitoare la sănătatea umană.

